

Kemencesalja

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felolvasó szerkesztő: HORVÁTH LAJOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cecldomölk, Szombathelyi út 2.

Hallgassátok meg magyaring.

Im gyen szól hoz ink ünnepe évfordulóján első szem irányul István Sorsunk sívárságában, étkünk megnehezültében, történetünk folyamán sokszor szölogattuk, sokszor szállott feléje fohászunk: Hol vagy István király?

Talán sohasem korszerűbben, mint napjainkban. Immár egy emberölő óta küzdés a nappalunk, gond a páruánk, áldozat az életünk. Nem mintha máskor is ilyen nem lenne az ember élete. Manap azonban olyan veszedelmek felhői tornyosulnak az ország egén, amelyek nemcsak katonáinkban tesznek kárt, hanem tűzheleynkei, családunkat, apáinkat, anyáinkat és gyermekeinket fenyegetik testi-lelki végromlással.

Nem romantikus vágyakozás, sem szalmaláng felkesedés, hanem a segítségre szorulás, a veszedelemnek mély átérzése és az erősebb hatalomban való bizalom adja szánkba a fohászt: Téged magyar kíván, gyászos öltözetben teelőtt sírván! Tudjuk pedig, hogy az ő élete a történelemé, lelke a mennyeké, teste é véren szerzett földé, jötekonyaga a hazáé... csak példája és ezelleme a miénk, a nemzeté.

És ime, ma ez a szellem lép élénk és halkán csendesen szólal meg szava:

Hallgassátok meg magyaring, amit beszéltek.

Zavaros, nehézen vajúdó időkben nagy munka várt reám, súlyos feladatok megoldása. Bőséke népet kellett a keresztény alázat igájába hajtanom. A természet szilaj fiait csendes templomokba és a titkos mély Szentésg imádására vezetnem. Harcos népet, melynek erénye a harc s főszenvedélye a viadal, az evangéliumi szeretet és béke igájába szoktatnom. Val ássa térítenem, amely ellenségei vallása, kiket gyűlölték és akikkel már annyi harcot vívtak.

És mindezt véghez vittem. Mert élt lelkemben a lángnak tisztaságával a hit s a rendíthetetlen meggyőződés, melyből óriási munkámhoz bátorságot, bizalmat merítettem. Ezt a lánglelkű hitet és meggyőződést kívánom föléd magyaring, kinek lelke csonjtaiból már-már kiaszott a kegyelem velője; akinek nagy munka az egyház szertartásainak gyakorlása; akinek nagy munka az isteni tisztelet lételemző szent cselekményeiben való részvétel; akinek nagy munka a megtérés, büntisztulás édességeinek izelése; akinek nagy munka egyházának, szolgálának megbecsülése, a honnak engedelmis szolgálata s az érte hozott áldozá-

toknak békés elviselése. Neked

meggyőződésed min széges dolgokról!

Hallgassátok meg magyaring, amit beszéltek:

Harcolnom kellett nemis külső ellenséggel, nem is közrendű emberek ellen, hanem főrendűek, rokonaim, édes véreim ellen, akik ellenem támadtak. Szörnyű volt a próba s fájdalmas lelki tusák lángján át kellett mennem meggyőződésemmel. Szívem vonzalma kért meghallgatást saját vérem kiáltott fel hozzám s mégsem táborodtam meg tiszta meggyőződésemben.

Te is harcban állsz, magyaring, mégpedig uralkodó rossz szokásod, gonosz szenvedélyeid ellen. Ezek a te pogányaid. Káromkodásaid, irgár beszédeid, testvéreid lenézése, önzésed, erkölcsstelen életed, kapcsiságod, csélcsp mulatozásod s a lemondás hiánya a haza keresztijének türelmetlen hordozása s mindenél és mindenkivel való elégedetlenség. De hol vannak dárdaid, kelevérszid: a szivből fakadt alázatos imádságaid? Hol van sisakod, páncélot: az igaz hit, az élő hit? Hol vannak nehéz-fegyvereid: a szentségbeli malasztok? Bizony, bizony arról sem vagy igazán meggyőződve, hogy szenvedélyeid valóban gonoszok-e? Legfőbb természetserű s ennőfyoga nem önmagunkban vétkek, csak káros hajlamoknak tartod őket s mindig tudod legyőzgetni, mentegetni még rendezetlen, haródsi házasságaidat s egyéb kicsapongásaidat is, melyek romlásba döntik a családokat és a nemzetet. Pedig tudod és szavalod is, hogy minden ország támasza és talpköve a tiszta erkölcs! Te is elhagyod rokonaidat, sőt gyakran rokonaid hitét is, de Krisztusért-e? Te is áldozatul hozod szivedet, de Krisztusnak és a hazádnak-e? Mondd meg magyaring, meg vagy-e győződve saját hited becseről, a hazának mindenélől valóságáról? A sőtíki becsét meggyőződése teszi. És sokakat becsüendőbb az az ellentél, ha meggyőződésből az, mint az az elv-telen, aki talán abban sem bizonyos, s azzal sincs tisztában, kell-e egyáltalában félni és imádni! Ismét s szeretni a hazát és hogyan?

Szellemi életünk egyik kiváló tudósa nemrég megjelent könyvében széges figyelemmel s a nála megszokott nagy elmélydéssel végigkíséri az emberi társadalom fejlődését a legregőbb időkől napjainkig. Megállapítja, hogy korunk jellemző vonásai az elvek és erkölcsök

ingadozása. Az emberek éltap aggodalmak közt és tétovázza kéregekkel az eszérőfövet, mellyel szöit beítenék a társadalom bajain. Gyakoriaszentesítette elromlásukat, melyek mélyszekható végcélolt: gyámsát csak a pillanminyi önfennmarítást érd szerepelnek. Kultúránk vizsgátojának -- ugymond -- a szópánkodás és ijesztegetés helyett a történelmi példák lényelvei kellene mutogatnia, hogy az emberiségnek ságalmasz felekre van mindig szötsége, akik eszmé-

irányú megmozgások megmozdítják a szöszölet-értékekbe vetett hitet, mert et a hit a hitlúra forrás, melyet rendszertan történelmi vallások és vira táplál. Ezt a hitet kell megszöcsököltetnünk, szöcsökölt: hit mindenesetre tudunk közt, hogy kultúra csak ott van, ahol hit van. Azt is meg kell tanúsítunk, hogy abszolút értékek nélkül csölgöztalap lesz égbolunk.

Hallgassátok meg magyaring, amit beszéltek!
János Borsos

Cecldomölk társadalmi a sebesült honvédek kört látogatás a szömbathelyi hadikórházban.

hoz megyünk látogatásba, közelesegünknek érezzük, hogy vigyük magunkkal valamit, ami kifejezésre jöhatna egyöntuzésedükt és némileg enyhítene a szenvedést és a megpróbáltatást. Még nagyobb arányokban megmutatkozik a résztvevő szeretet akkor, ha a bajba jutott ember társunkhoz a hitle köteleket fűznek beánnükent.

Az elmúlt héten Cecldomölk társadalmi felejtélelén, szép példában mutatta meg a résztvevő szerelet. Ugy éreztük, hogy könyilt Cecldomölk szíve és mindenki megáthalta benne az áldozatos szeretetnek elfojthatatlan, tiszta lobogással égő lángját. Mi adott alkalmat erre a szép élményre? Eröl szerelénk beszámolni olvasóinknak az alábbi sorokban.

A szömbathelyi hadikórháznak nagyszerűen működő Bajlársi Szölgálat azzal a kéressel fordult a cecldomölkli Bajlársi Szölgálat vezetőjéhez, Kircmer Elek igazfőmérnökhöz, hogy a cecldomölkli Bajlársi Szölgálat segítő szeretettel támogassa a hadi kórház vezetőjét és juttasson el Szömbathelyre a sebesült honvédek részére kb. 120 kg. könnyű sötéményt. Eddig ugyanis a környékbeli falvak népe szokta elhajtani a honvédek sötéményeit, de most a nyári munkakérdés ezt nem várhatják a vas magyaring faluk nagy munkában levő derék népétől. Kircmer Elek a kérelet továbbította a cecldomölkli katolikus és evangélikus négyesületet vezetőit és utaluk kérte Cecldomölk társadalmi áldozatos segítő munkáját.

A négyesületek lelkes vezetői azonnal elkezdtek a szervezés munkáját. A katolikus egyesületek vezetői a Katolikus Kör tevékeny elnök-

tejeserének társadalmi nem ismerő szöcsököltéve meggyőzőt meggyőzték az evangélikus négyes vezetőjét dr. Heitléssy Jenő főszölgabíró feleségét, dr. Heitléssy Jenő feleségét a rájuk eső munkát. Az erdmény feltűnt minden várakozást. Mindjárt a gyűlés első napjában nyilvánvaló lett, hogy Cecldomölk állszonyai társadalmi különböző nélkül példás módon résztvevők a segítségben és az áldozathozatásban. Az áldozathozatál ózinté a gyűlési üléstől a kördölmény, hogy a sebesült honvédek részére a szömbathelyi kórházban, a kórház kápolnájáhozak kultúrát kell bízni a sebesült honvédek részére a cecldomölkli házasszonyok a két mennyiségnek a szömbathelyi kórházban. Nem volt különbség egyenlő munkásságát és a sebesült honvédek között. Mindekitipar-

gott el az adakozás ellen ké-

gott el az adakozás ellen ké-

gott el az adakozás ellen ké-

torta Szloboda Ferenc cukrászdájából, azonkívül 1500 darab cigareta, jónéhány szivar és dohányféle.

Augusztus 17-én, csütörtökön reggel a katolikus neogyestelek részéről lelkes küldöttség utazott el Szombathelyre, hogy jelen legyen a sötémények átadásánál. A küldöttség tagjai voltak: Lajtai Tiwadar né a Hölgyhiztoság elnöke, Csányi Lászlóné, Cziráky Mária, Eredics Gyuláné, Homolya Gyuláné, Németh Imréné, Somorjai Istvánné, Saigetvári Ignácné, Szloboda Annus és Reményi Mária. (Az evangélikus neogyestel küldöttsége szerdán vitte el Szombathelyre közel 2. mázsa sülyű adományát.)

Amikor a kicsomagolással végeztek, a vezetőség átvette a küldeményt. Küldöttség tagjai: Ig. Andráskai Ársi Szloboda.

lat vezetésének kedves irányítása mellett végigjárták a kórházban és kiosztották a szeretetsomagokat. Három nagy láda tartalma jutott így mindjárt rendeltetési helyére.

tesztelgel

Megkérdeztem tőlük: hova valók? hol sebesültek meg? mi újság otthon? kapnak-e levelet a családtól? Kemény magyar férfiak lelke rezdül felém a válaszukban. Az ország minden tájékról valók élnek itt testvéries együttesben és várják a teljes felgyógyulást. Ung, Bereg, Máramaros, Csik, Háromszék, Zala, Sopron stb. fiai nek békés tekintetéből a magyar meggyőződés fénye villan felém: megcselékedtük azt, amit

megkérveit a haza. Az egyiknek még a Dón partján sebesült meg 18 hónappal ezelőtt. Sokan közülük Kolomea vidékéről hozták magukkal alattomos szilánkarabokat. Mások egészséget a légnyomás törte meg. Akadnak közöttük csonkák, békák. Az ember itt látja meg igazán, mit jelent áldozatot hozni a hazáért! És még most, amikor elvittük hozzájuk a társadalom hiálás szeretelénnek jeleit, ők mondanak köszönetet meghatódott lélekkel...

Amint visszaérkezünk a vezetőség frodájába, jelentik, hogy a kórház parancsnoka személyesen akarja megköszönni Celdömölki áldozatos adományát. Néhány perc múlva valóban megjelenik vitéz Akay vezérőrnagy úr és megleghangú szavakkal méltítja a celdömölkiek teljesítményét. «Plébános úr, büszke lehet a celdömölkiekről!» — hangzik a tábornok úr katonás kijelentése. Külön köszönetet mond a kórház parancsnoka a küldöttség tagjainak és általában a celdömölki társadalomnak.

Celdömölki társadalom az első kérő szóra megnyitotta szívét. Akik beletáptak ennek a szívnek a kamráiba meglettak benne a sok jószág, Bodogok lehetnek, akik másnak boldogságot és tiszta örömet szereztek jószágos szívükkel. Bárcsak mindig ennyi jószágot találna Celdömölki társadalmának szívében az Örök Isten, aki a jószágot és az őszinte részvétet törvényként beleírta az ember szívébe.

Dr. Nemes Yazul.

életéről csak álmodó édesanyák lányok. Akik kenyeret keresnek egy családnak, a munka hősei. Dolgoznak kétszeresen, sokszor talán kevés fizetésért, de lelkesíti őket az a gondolat: háború van, és csak egy a fontos: a győzelem, a meggyőzelmünk!

Szembem vejem a vonatülésen egyszerű édesanya ült. A mély anyai szeretet csendes, finom szivhangján mesélt két kisgyermekének Apukáról, aki valahol a nagy hegyek alján őrt áll, hogy ide ne jöjessen a csúnya ellenség. Mögöttem mintha láttam volna a mai magyar édesanyák ezreit. Otthonokat, melyekben ők a melegtő; jószágos szív és a világlító, élető lélek. Beosztják a kevés jövedelmet, nem zúgolódnak a nélkülözésben, tízfélé hűspótlót is tudnak sütni-főzni, hogy hűstalan napokon is meglegedett legyen a család. — Mosolyogva viselik a régiekből alakított-stoppolt ruhát és szászorosan megjavított-foltozzák vidáman az ingesekét, kabátot, ime, ők az én büszkeségeim mert életté váltják a kőitő szavát: „Magyar nőnek lenni nagy és szép gondolat!” — Ugy váltják életre, hogy tőlük tanulhatok hitet a kis-lelkűek, erősséget a gyengék, és bizalmat a csüggedők. Őmiattuk hordom büszkén a magyar ruhát! Bennük bizunk, hogy erősen tartják a „belső frontot!” — Drága magyar asszonyok, lányok! Gyenge női kezetek fogjon össze minden magyar kezét munkára és imádságra! Nagy Irón.

Katolikus egyházi élet.

Szent István Király ünnepén, augusztus 20-án délelőtti 9 órakor lesz az apátsági templomban az ünnepi szentmise. Erre a hatóságokat és hivatalokat ezuton is tisztelettel meghívja a plébánia hivatal.

Nagyboldogasszony ünnepé Celdömölki. Augusztus 15-én az apátsági templom búcsúünnepén Jándi Bernardin dömölki apátur rendtársainak segédle-vel ünnepi szentmisét mutatott be. A szentbeszédet Porozlái Valérián segédlelkész mondta. Szloboda Ferenc és Nagy Béla külön énekekkel szerepeltek.

Lelkigyakorlat a zárásban. Az Isteni Szeretet Leányainak zárjárdája a héten tartották a lelkiigyakorlatokat P. Czifrusz Viktorin szombathelyi ferences vikárius vezetésével.

Pannonthalma üzen... A magyar Rádió Szent István király ünnepén Budiszky Sándor vezetésével este 6 órakor Pannonthalmáról, Szent István király ősi kolostorából közvetít műsorszámot. Az ősmagyar halom üzenetere felhívjuk olvasóink figyelmét.

Jó fogás!

A napokban jó fogást csinált a celdömölki és a sárvári csendőrrés. Sulyok János sítkei születtű, celdömölki lakos, Máv munkás személyében elfogták a celdömölki és a sárvári kerékpárok tolvajait.

Eddigi beismerése szerint 8—10 kerékpárolás terhelte lelkiismeretét.

Az ellopott kerékpárok egy része már meg is került. Ezek között van Egervári Gyula celdömölki vendég-lős kerékpárja, amit a községháza csarnokából lopott el, továbbá Bárfay Miklósné celdömölki és Kovács Gyula sómjénmihályfalai lakos gépje.

Kemenczei Napló

Paláti Özebb huncós tanár, aki hitoktató és segédlelkész beosztásban működött Celdömölki kén az elszűt iskolában, augusztus hónapján elfoglalta új állását községben. Kelemen Krizosztom pannonthalmi főpátr tanárnak és templomgondnoknak küldte őt Közszegre. Paláti Özebb távozásával lement egy igazán hivatásának élő és szeretetremóltó ember költözött el Celdömölkiről. A fiatal paptanár meleg szívvel és lobogó lelkesedéssel foglalkozott a polgári fiúiskola ifjúgárdával részben mint hittanár, részben mint cserkészparancsnok. Nagy odaadással tanította az iparos tanoncokat. Az egyenlőtlen életben meguntatta gazdag derős lelkét mint a Dalgard Leányok egyesületének egyházi vezetője. Mindig készségesen állt a hívők szolgálatára az iradal munkákban pedig faradhatatlan és mindenben megbízható munkatárs volt plébánosának. Gyönyörűen bontakozó tehetsége megmutatkozott a «Kemenczei» hasábjala is. Többszer kapunk tőle értékes vezérlőket és kellemesen csöve-ő állásban megírt ismeretterjesztő cikkeket. Ah an a rományban bucsuzunk Paláti Özebből, hogy a «Kemenczei» hasábjala a jövőben is többszer is átkozunk majd. — Utóda Beneyóli Zoltán huncós tanár szintén augusztus elején foglalta el állását a celdömölki plébánián.

„Magyar nőnek lenni nagy és szép gondolat!”

Budapestre jártam. Izlésesen színes, nemesen egyszerű, ősi, magyar parasztruhában. Rég nem látott iskolatársam alig ismert ram.

— Mit kölböcködsz? — mondta — Mit akarsz ebben a ráncos kartonban?

— Ez magyar ruha! — bizonykodtam.

— No és... Hányan hordják még itt? Tudod, én nem szeretem a feltűnést! Kicsi nép vagyunk, húzunk meg magunkat csak szép csendesen és tanuljunk a „nagyoktól”, a nyugati műveltektől!

— Hát igen — csendeskedtem — de azért mégis büszkén hordom ezt a ruhát!

— Jó eset, ha valaki a kicsiségére is büszke! — sértette önérzetemet a barátom.

De erre már bennem is megmozdult valami. Lenn, nagyon mélyen, a lelkem legbenszejében, rég porladó ősanymái drága emléke pillanatok alatti életrélelt.

—Tudd meg, a kicsiség nem jelent alacsonyabbrendűséget, se éreltelenséget! Dicsődéses ezereves multunk szebb, mint a „nagyoké!” Akik ezt a ruhát hordták, ezer éven át hőskő légióját születték, nevelték, az ő dicső seregük védté Kelet ellen a „nagyokat”, hogy izmosodhassanak, művelődhessenek! Szemek, művészek, tudósok és névtelen, egyszerű katonák és munkások milliói nőttek azokon a drága, régen porrá vált területeken, amelyeket „csak” ilyen egyszerű kartonszoknya takart egy küzdöles életen át! Ezért hordom én büszkén, és többre becslöm mindenféle nemzetközi divatnáll.

Búcsúztam és vonatra szálltam. Utközben elvonult ablakom előtt az áldott magyar föld. A megsargult búcsúztatók fölött az aratás. Mindent sok asszony, leány, kevés férfi. S ekkor egygyé forrt éöttem a dicső mult a küzdöles jelenet... Ime, az én örök büszkeségem! Már-tirosú glóriás magyar asszonyok és késő unokáik... fiakat nevelni, s ha azok a munka szerszámát karddal cserélik fel, odaállni a helyükre erősen, bátran, égrenézón, bizakodón! — És folyt a verték és csengett a dal, és keresztelke gyűlt az új élet, mert erős karral, de mégerősebb szívvel-lélekkel helytállanak a „kis” nép gyengének nevezett asszonyai,

Állomáshoz értünk. Bevonult katonák szálltak vonatunkba. Édesanyák, feleségek, gyermekek búcsúzkodtak tőlük csendesen, komolyan.

— Vigyázz ám mindenre, Erzsikém!

— Nem találás sehol hibát, mert helyetted is dolgozom és imádkozom — felelt az asszonyka.

Elmentek, akik legdrágábbak a női szívnek, de én biztosan megéreztem és tudom, hogy akik állva, integetve ottmaradtak a sinek mentén, megteszik, amit megfogadtak: hogy nem marad nevelésen egyetlen kismagyar, megmőveletlen sem lesz talpalattnyi föld; szaporodik a gazdaság és mennek a megnyugtató tábori lapok. Ne aggódj, itthon minden rendben.

Azután elvonult lelki szemem előtt sok-sok ezer dolgozó nő. Hivatalok, gyárak, iskolák, kórházak, üzletek és bennük sápadt, robotos, a szabadabb és gondtalanabb

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik
TARR JÓZSEF
temetésén résztvettek, valamint a kormányzó, vagy cserokot helyezett ki, ugyszintén a Vasutas Temetkezési Egylet zánálai alatt megjelent küldöttsége nek hiálás lélekkel mindunk köszönetet. Özv. TARR JÓZSEFNÉ és gyermekei.

HETI KRÓNIKA.

Külföldi.

Nem járt végleges eredménnyel Mikolajczyk moszkvai útja, amint Londonban mondják.

A Prut és a Visztula között a Szovjet több támadása meghiúsult.

Az elkövetkező időkben súlyos áldozatok kell követelni a német néptől mondotta Göbbels a német parasztokkal folytatott megbeszélésen.

Pótolhatatlan veszteség a strassburgi székesegyház elpusztítása.

Varsótól a pszkovi főig elkecserelel harcok dúlnak.

A szovjetsapatok súlyos veszteségeket szenvedtek a Tatar-hágó előterében.

A német csapatok 72 óra alatt háromszáz angolcsászár pusztítottak el.

Az angolszászok partraszálltak a dél-francia partvidék egyes pontjain.

Nagy mozgóharcok folynak az inváziós hadszíntéren.

A dél-francia partvidéken heves harcok folynak a partraszállt ellen-séggel, amelynek sikerült Cannest eloglalni.

A Visztula hajlásban, Észtországban és Lettországban tart a kemény küzdelem.

Németországba kizárólag a harc-téren keresztült vezet az út — írja Göbbels a Das Reich legújabb szá-mában.

A Párisért folyó csata a géresít-tet alakulatok mozgásháborúja.

Nincs változás Németország és Finnország viszonyában.

Nagy megszorítások léptek életbe Németországban a művészeti élet terén.

Az Egyesült Államokban 900 kommunista jutott be lassanként a különböző minisztériumokba és ha-tóságokhoz.

Belföldi.

Stójay miniszterelnök kéthetes betegszabadságra ment.

A magyar hadijelentés a honvéd-csapatok jelentős sikeréről számol be.

Kovács Sándor megyéspüspök keresztelte meg Kiss István szombathelyi Máv. raktári munkás tizen-harmadik gyermekét.

Szeptember 15-től csak igazol-vánnyal lehet taxit és bérautót hasz-nálni.

Elmarad a Szent István-napi kör-menet Budapesten.

A kormány tagjai csütörtökön délelőlt minisztertanácsot tartottak melyen időszzerű kormányzati kérdé-seket tárgyaltak meg.

Augusztus 20-tól megszűnik a házi niasztószolgálat.

A Magyar Nemzetiszocialista Párt Pálffy Fidélit jelölte a nagylélat. ke-rület képviselőjéül.

A Kormányzó Úr az Országos Hadigondozó Hatóság elnöki teend-őinek ellátásával Kádár Levente államtitkárt bízta meg.

Felvétel a celldömölki téli

gazdasági iskolába.

A Celdömölki m. kir. téli gazda-sági-iskolába felvételért ez év ok-tóber 1-ig lehet folyamodni.

Az iskola célja a körzetünkbe tartozó községek kisgazdáinak és kisbérióinek gyermekeit hazafias, vallásérkölcös nevelésben részesíte-ni a korszerű gazdálkodásra kiké-pezni hogy az iskola elvégzése után szerzett tudásukat a gazda-sági munkájukban felhasználhassák és így a környe-zetük, falujuk, gazdasági színvona-lának emelésében jó példával jár-janak elől.

A tanulmányi idő két tanév, mely két elméleti és két gyakorlati félév-re oszlik. Az elméleti félév alatt — november elejétől március közepé-ig — a tanulók az iskolában el-méleti oktatásban részesülnek, a

saját, vagy szüloik gazdaságában munkálkodnak és ez idő alatt az iskola tanárai otthonukban részesítik őket gyakorlati oktatásban.

A felvétel kellékei:

1. földmives-gazdálkodó család-ból való származás,
2. betöltött 15 éves életkor,
3. legalább az elemi népiskola IV. osztályának elvégzése és
4. fertőző betegségektől mentes egészséges állapot.

A felvételnél előnyben részesül-nek:

1. a magasabb előképzeltségűek,
2. a hadiárvak, vitézek, hadirok-kantak, hadiözvegyek, tűzharcosok és a sokgyermekes szülok gyer-mekeit, valamint
3. akik kedvezőbb előzetes tanulmányi eredményeket igazolnak.

A felvételt a lakóhely szerint il-letékes község előjárósága utján, vagy közvetlenül a m. kir. téli gaz-dasági iskola igazgatóságánál — személyesen vagy levélben — kell

kérni. Ekkor a születési anyakönyvi kivonatot, az utóljára elvégzett isko-évről szóló bizonyítványt, valamint a községi vagyoni bizonyítványt be kell mutatni.

A felvételi iránt jelentkezőket fel-vételükről az iskola igazgatósága október végéig írásban értesíti

A tanítás ingyenes. A tanulók te-mérkedhetnek.

A tanulókat megbízható magán-házakban helyezték el.

Szegényebb sorsu támogatásra érdemes tanulók, a vármegyék és a községek által rendelkezésre bocsá-tott s az előirt ellátási díj egész, vagy bizonyos részösszegek megie-lő összegű tanulmányi segélyben részesíthetők.

A téli gazdasági iskola

Az előirt tankönyvek, füzetek, író-szerek, formaszapka árát, valamint az ifjúsági gazdákör tagsági díját minden tanuló a sajátjából köteles viselni. Ezek a költségek azidőse-zint az egész tanévre mintegy 40—50 P-t tesznek ki.

Az iskolába vasúton bejáró tanu-lók kedvezményes tanulói havi bér-letjegy váltására jogosultak. Az is-kola minden havi bérletjegy árát megtéríti.

Az iskolát sikeresen végzett tanu-lók bizonyítványt nyernek és az „Aranykalász” jelvény viselésére, valamint az „Aranykalászos gazda, cím” használatára jogosultak. Az „Aranykalászos gazdák” a m. kir. mezőgazdasági szakiskolák II. év-folyamára iratkozhatnak be.

Az érdeklődőket a részletekre von-nathozóan a m. kir. téli gazdasági iskola igazgatósága, Celdömölki, tájékoztatja.

HIREK

A Bajtársai Szolgálat celdömölki szervezte csütörtökön tartott gyű-lés az augusztus havi sorélyukat osztották ki.

Áthelyezések. Kovács Sándor megyéspüspök Horváth Imre kápláni Kemencshögyészről Kőrmendre hely-lyezte. Helyébe Kemencshögyészre Sinkovitch Nándor újmisést küldte a főpásztor. Németh Lajos alsósági káplán Kámonba került káplánnak.

Sportőr. A szombathelyi Bőrgyár labdarúgó és asztali tenisz csapata vasárnap Jácobházán vendégcserepel.

Iskolai kir. A celdömölki áll. polg. iskolában az 1944/45. tanévi öre-re az első osztályba beiratkozó ta-nulók szeptember 10-én 11 óráig adták be az igazgatói irodában gyur-mekéik el. népsík. legutóbbi bizonyít-ványát (órterem-könyveiket), szüle-tési anyakönyvi kivonatát és áyr-

10 ponton inkáscímét is. Ugyan is az első osztályba felveendő tanu-lókat ezek alapján veszték előjegyzés-be. A beiratkozás határidőjét a lap jövő héti számában közli az iskola

Az alsósági zárda új főnöknője. A Miaszonyunkról nevezett kalocsa-i iskolánövekek rendi előjárósága Kisabonyi Mária Jolán nővért ne-vezte ki az alsósági zárda főnöknő-jévé. Az új főnöknő Zárda Kacelen működött.

Vasárnap élt el a magyarok pünk-szeke. Hefőn délután szarvasos kimenetű balmet koncert a celdö-mölki állomásra bejáró szombathely-vezt asszonyokkal együtt közönsé-gben. Molnár István OTI tanácsos-12 és madarászok — pünkseje a magyarok is-szedése közben az állványról leesett és a bontólajeltet töltény felrobant. A nőretek a bal kezét és az arát megsebesíték. A mentők a celdö-mölki kórházba szállították. Éri-selőcsök állapotát állapotát javulónban van és rövidesen elhagyhatja a kór-házat.

Eladó ingatlanok Celdömölkin!

házak, házhegyek, továbbá eladó egy újabban épült kettőszobás kő, téglá, cseréppel fedett ház lebontásra.

Csoknyay József.

KEMENESALJA

Megjelenik minden szombaton este. Kiadja: a Celdömölki Katolikus Kör. A kiadásért felel: Dinkgreve Nándor. Előfizetési díj: Egész évre 10 pengő, félre 5 pengő, negyedévre 2-50 P. Csekkszám: 26.070 A hirdetések csütörtökön estig kell a szerkesztőséghez beadni. Hirdetések díja előre fizetendő. Készült: Dinkgreve Nándor könyv-nyomdájában Celdömölkin.

Gazdák figyelmébe!

Mindenfajta gabonát a legmagasabb megállapított árban veszek celdömölki, nagysimonyi, be-bai raktármba.

Vagontételt bármely va-gutállomáshoz, vagy a celdömölki gőzmalomba szállítva átveszem.

A jelentett és később szállítandó gabonára 70 százalék előleget adok.

Dorcsi József gabonakereskedő, Celdömölki.

népe a vasi föld védelmében hősi halált halt! Molnár László repülő-hadnagyól, akinek hőltetését a káldi erdőben találták meg és onnan szállították a napokban Sopronba, ahol az evangélikus temetőben ta-matták el.

Vasúti áthelyezés. Vigh Sándor napibéres Máv. halaszt Celdömölki-ről Szombathelyre helyezték át.

Helyettesítés. Vas vármegye alia-pánja a hatonai szolgálatot teljesítő Megyeri János celdömölki jegyző helyettesítésére Mogyorócy Sándor nagysimonyi jegyzőt rendelte ki, hetenként két napon, kedden és szer-dán teljesít szolgálatot a celdömölki községében 5. sz. szobájában.

Beiratás a rom. kath. népliskolá-kba. Az Egyházi Főhatóság rendelkezé-sére került a szombathelyi egyhábs-megye területéhez tartozó isko-lákban is megkezdődik a tanítás. Szeptember 1-én és másnapokon lesz a beiratás 8 óráig 12 óráig, 3-an Vani San-te, 4-on rendez tanítás. A jelzett napokon mindenképpen iskolakö-tetes gyermekeket beiratni az iskolába.

Kihatós megválasztás. Az Országos Katolikus Kántorokövetség elnöksége a szombathelyi egyhábsmegye terüle-tére, a kántorválasztásokkal kapcsolatoan működő mindenképpen bizottság tagjává Uhár Gyula celdömölki i-gazgató kántortanítót nevezte ki,

SP

szó

szó

szó

szó

A Közellátási Hivatal

szó

szó

szó